

2014 年 3 月 23 日

題目: 我們都是在主前抑主後的人呢?

經文: 哥林多後書 5:17; 以弗所書 4:20-24

哥林多後書 5:17 「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」

以弗所書 4:20-24 「你們學了基督，卻不是這樣。如果你們聽過祂的道，領了祂的教，學了祂的真理，就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑，漸漸變壞的。又要將你們的心志改換一新。並且穿上新人，這新人是照著 神的形像造的，有真理的仁義，和聖潔。」

(一) 人類歷史的分界: 主前、主後

主前 Before Christ (B.C.)(英語)

主後 Anno Domini (A.D.)(拉丁語)主的年份

公元五二五年，神學家狄奧尼修斯·伊希格斯建議，把耶穌出生的那一年定為紀元元年，取代當時以羅馬教廷所採用的曆法「戴克里先曆」，戴克里是迫害基督徒的皇帝，他以自己登基的第一年為紀元，當時已是公元 285 年。伊希格斯推算耶穌生在羅馬建國後 754 年，即公元前四至七年間。

今天 2014 年，即耶穌降生 2014 年前，若精確計算，耶穌出生，應在二千零十八年至二千零二十一年間之前。無論如何，今天 2014 年 3 月 23 日，是根據耶穌出生後而來的曆法。主前是耶穌降生前，主後是耶穌降生之後。

我們都是在主前抑主後的人呢? 我們各人都是主後的人。若看聖經，所有舊約中的人物是主前，而所有新約全書中記載的人物，與及新約全書之後出生的人，都是主後的人。

## (二) 人類生命的分界: 主前、主後

人類生命的分界，如何以主前，主後成為人生命的分界？聽聽以下兩個故事，你就會明白。

台灣的死刑囚犯：台灣曾有一死囚，一個縱火燒死幾個人的殺人犯，他所犯的罪行在台灣，只要一被提起，就會令人義憤填膺。然而，其中一個受害者的家屬選擇原諒了他；不但原諒他，還積極地向他傳福音，希望神的愛能感化他。他從來沒有想到還會有人願意花時間在他身上，而且是一個被他殺了的人的至親。當他看到那位家屬，看到她竟願意寬恕他，幫助他時，本來殺氣十足的他，感到癱瘓，全身發軟，喊了一聲，就不期然跪在地上叩頭懺悔認罪。

雖然他的死刑免不了，但信仰已徹底改變了他。他不但簽了器官捐贈同意書，在等待行刑的過程中，還每天在獄中積極地運動，為甚麼呢？他說：「我要讓我的身體器官保持最好狀態，讓接受者可以拿到健康的器官。」法律沒有因為他後來的改變而免去他死刑，他仍是要伏法，但他相信主耶穌後在獄中的轉變與見證，卻使看到的人為之感動。這是他主後的生命。

基督教一首古典詩歌，「奇異恩典」，作者約翰·牛頓(John Newton) (1725-1804)，他曾是一個奴隸船的船長。1748年5月10日歸家途中，遇到暴風雨，經歷了極大的危險。在他的航海日記中寫著，他的船即將沉沒時，他喊叫道，主阿！憐憫我們吧！結果，神真的保守他，平安歸家。暴風雨後，他人生有很大改變，他不再作販賣奴隸的生意，寫下「奇異恩典」這首詩歌。

「奇異恩典，何等甘甜，我罪已得赦免，前我失喪，今被尋回，瞎眼今得看見。」約翰·牛頓後來往讀神學，當了牧師。有時間，不妨一看電影「奇異恩典」，威伯斯福 William Wiberforce 1759-1833，他如美國第十六任總統林肯一樣要解放黑奴，威伯斯福深受約翰·牛頓影響。這是約翰·牛頓主後的生命。

剛說到今天的紀年法，西曆，是耶穌的出生來作分界，在歷史時間上的橫軸上作一區隔。所以叫主前，主後。耶穌不只降生在歷史上，祂也降生在人的心裏，祂在不少人的生命的時間橫軸上作了分界，使人的生命，也有主前，主後之分，起碼剛說的兩人就是。

我們是在主前抑主後的人呢？我們的答案怎麼樣？

### (三) 我們都是在主內的人嗎？

相信耶穌的寫信給相信耶穌的，很喜歡寫主內，甚麼意思？

#### (1) 說自己是相信耶穌的人

約翰福音 3:16 「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」

#### (2) 說自己是相信耶穌的人，並且行出所相信的耶穌要我們行的慈愛，公義，聖潔(恨惡罪惡)；與柔和謙卑(馬太福音 11:28-30)

馬太福音 11:28-30 「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裏就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」

能否在主內，是否有主的生命，往往要看能否行出信仰所顯出的行為來。

雅各書 2:17; 26 信的，沒有行為是「死的」。

雅各書 2:17 「這樣，信心若沒有行為就是死的。」

雅各書 2:26 「身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。」

請問，當時你寫上「主內」，你只是在表明是相信耶穌的人還是要表明行出信心所應有的行為呢？